

郸城：“活珠子”变成乡村振兴“金珠子”

□记者 徐松

“活珠子”、钢化蛋、凤胚蛋、喜蛋、探花蛋、麻辣毛蛋……说的都是它。我养了20万只鸡不卖鸡蛋，还大量收购鸡蛋，做成‘活珠子’。我这一天出仓近20万枚，全年最少发往全国各地5000万枚，只要你吃过，其中可能就有我做的一个。”2月16日，郸城县汲水镇小段庄行政村草章寺自然村53岁的章太兵打开38摄氏度的孵化箱，向记者展示自己的制作工艺。

发展农村特色产业是推动乡村振兴、带动农民致富的重要抓手。近年来，汲水镇根据本镇群众善于种植辣椒、金银花和制作活珠子等优势，充分发挥政策效能，释放政策红利，多方面助力小作坊变车间、个体户变大企业，随之培养建立以种养大户、家庭农场、龙头企业为主要对象的特色农产品生产经营主体，促进农村特色产业壮大，加快构建适应农业现代化要求的特色产业的产业链、价值链、供应链，全面推进乡村振兴。

章太兵的“活珠子”就是其中的典型代表。他在脱贫攻坚进程中带动300多户群众脱贫致富奔小康，如今安置50多

名群众就业，相关产业链带动运输、养殖、种植等数百户家庭奋进在小康路上。

“我20多年前是卖小鸡的，后来发现卖小鸡还不如卖‘活珠子’挣钱，所以转行专门干这个了。”章太兵介绍，用鸡蛋孵化小鸡的过程中，蛋里面已经有了头、翅膀、脚轮廓的鸡胚胎，因其发育中囊胚在透视状态下形如活动的珍珠，故称“活珠子”。

在当地党委政府的优惠政策支持下，章太兵在村口建厂，成立了郸城县新鑫种鸡养殖孵化有限公司。章太兵存栏20万只鸡下蛋供不应求，便收购周边多户养鸡场的鸡蛋；与金纳尔技术专家潘学林合作，制作复合预混合饲料提升鸡蛋品质；鸡蛋收购、分拣、存储、运输带动数十人形成场外供应链条；种鸡培育、“活珠子”制作需要50多人流水式参与，形成场内现代化生产线；最后一环，把鸡粪收集制作成有机肥，供周边乡镇葡萄种植、蔬菜大棚使用。就这样，一个卖“活珠子”的章太兵建设了集种鸡养殖、饲料制作、分拣存储、“活珠子”孵化、鸡粪有机肥循环产业链。

“这一个车间12台孵化柜子，一个柜子装7万枚鸡蛋，这是2018年脱贫攻坚

最关键时期，县乡村都给我政策支持，为扩大生产规模建设的车间。有了这个车间，保障所有鸡蛋按孵化时间轮流出仓。党的好政策帮助我们壮大，我们当然要感恩、听党话，带动更多人脱贫致富奔小康。”章太兵通过手把手教，把儿子章新建、儿媳马丹丹培养成“左膀右臂”。如今，马丹丹当选为县人大代表，她愿意承担起更多的社会责任，把更多的技术教会附近群众，让他们每月拿到四五千元工资。

“俺俩都是赵庄村的，家里都有地，老人七八十岁了、孩子还上着学，反正也不能出去打工。上午俺分拣鸡蛋，下午为种鸡人工授精，比出去打工搬砖头强得多，这活儿不算累，一个月能拿5000多块钱吧。”王丽、范银在家是邻居，在厂子里是同岗姐妹，二人相互学习、相互帮助，其乐融融。

“我们将在乡村振兴战略指导下，因地制宜，谋划特色名牌产品的培育和推广，促进辖区企业从生产、销售等环节协作配合，构建形成一个优势互补、效益共享、共同富裕的乡村特色产业协作机制，以特色产业产品的发展助推乡村全面振兴。”汲水镇党委书记刘芳修说。①2

鼓韵襄陵



360面战鼓同时敲响，声似滚滚春雷。2月18日上午，在淮阳太昊陵景区，从午朝门到统天殿，鼓声阵阵，热闹非凡。为迎接即将来临的传统古庙会和第十三届“中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”活动，淮阳文化部门组织陈州战鼓队在景区热身，营造出浓厚的节日氛围。

记者 杜欣 摄

河南省第二届全科医生技能竞赛开赛

我市三人一团队获奖

□记者 刘伟

本报讯 2月16日至2月17日，河南省第二届全科医生技能竞赛在郑州大学第一附属医院激烈开赛。此次竞赛由河南省卫健委、河南省总工会联合主办，来自全省30支代表队90名选手参加了比赛。周口市代表队荣获团体二等奖；郸城县宁平镇卫生院张晴荣获个人一等奖，项城市李寨镇中心

卫生院王琳琳荣获个人二等奖，周口市中心医院董丽荣获个人三等奖。

本次竞赛采用五站测试的方式，分为初赛和决赛两个环节，重点考察参赛选手的医学知识应用能力、临床思维能力、沟通交流能力、临场应变能力、医学人文素养等综合能力。周口市代表队经过两天的激烈角逐，不惧压力、不畏强手、沉着应战，凭借扎实的理论功底、熟练的操作技巧、过

硬的心理素质，在竞赛中取得了优异成绩。

此次全科医生技能竞赛，真实检验了我市全科医生的培养质量，充分展示了周口全科医生精湛的专业技能和良好的精神风貌，进一步提高了我市全科医生的临床业务水平、医疗服务能力和岗位胜任能力，增强了全科医生的职业荣誉感，为更好推动全市卫生健康事业高质量发展增光添彩。②18

三部门联合开展夜查消防活动

□记者 朱东一

本报讯 为加强住宅小区的消防安全，解决占用消防通道、电动车飞线充电等问题，2月20日晚，我市消防部门联合市工信局、七一路办事处等组成夜查小组，走进川汇区各住宅小区开展专项整治活动。

当晚，检查人员重点检查了居民小区是否存在违法占用消防车道、违章搭建、楼道内违法停放电动车等现象，并驾驶消防车对小区消防通道进行通行测试，针对楼梯间停放电动车、飞线充电等问题，检查人员责令物业公司立即整改。

据了解，川汇区消防安全委员会将对夜查发现问题进行通报，并持续对各办事处工作开展情况进行督导，切实解决占用堵塞消防通道、电动车飞线充电等问题，以保障消防车通行，提升防火救灾能力，净化消防安全环境。

川汇区消防救援大队防火参谋张雨说：“下一步，市消防部门将持续开展打通‘生命通道’专项整治和飞线治理工作，进一步加强消防车通道和疏散通道管理，尤其是增强广大居民畅通消防车通道及正确使用电动自行车消防安全意识，有效维护消防安全形势稳定。”①6

农村人居环境整治回头看

排水沟变“垃圾沟”卫生盲区需关注



随着人居环境整治深入开展，全市农村环境大幅改善，但一些角落卫生状况需要加强整治。日前，市人居环境整治督导组在222省道黄泛区农场十一分场境内、尉扶河北段路东沟内看到存在大量生活垃圾堆积现象。眼下气温尚低，如不及时整改，随着天气变暖卫生状况将会更糟。守土有责，希望属地管理部门尽快行动起来，还群众一个干净宜居环境。②16 (图片均由本报记者拍摄)